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بررسي زيانهاي ناشي از ظرفيت منصوبه اضافي و تلفات حاصل از  
آن در ترانسفورماتورهاي توزيع روستايي با استفاده از اندازه گيري 

1382   وات سرانه روستايي كرمانشاه در تابستان   
 كيكاوس رمضاني

امور نظارت بر بهره برداري -شركت توزيع نيروي برق استان كرمانشاه   

وات سرانه ـ تلفات بارداري ـ تلفات بي باري ـ ظرفيـت منـصوبه اضـافي ـ درصـد بـار           :يدي كلواژه هاي
   ضريب بهره برداري وضريب بار-گيري ـ ارزش ديماند

  :چكيده
بررسي ومطالعه تلفات انرژي الكتريكي به دليل خسارت عظيمي كه بر صنعت برق وارد ميكنداز اهميـت ويـژه اي       

ست عوامل و اجزاء تلفات در شبكه هاي توزيع شناسايي وراههاي عملـي كـاهش آن   بر خوردار است لذا ضروري ا    
بدون شك ترانسفور ماتورها يكي از عوامل تلفات در شبكه هاي  توزيع مـي باشـند و باتوجـه بـه             . مشخص گردد 

رداري به داث و بهره بـــــاهميت فراوان ونقش حياتي و گستردگي آنها در شبكه و هزينه هاي سرمايه گذاري اح 
منظور سرويس استاندارد با قابليتهاي بالا، لزوم بررسيهاي اقتصادي بـه مـوازات ملاحظـات فنـي بـراي انتخـاب                 

د رغير اينصورت علاوه بر اثار .وبرآورد ظرفيت مناسب و بار گيري بهينه از آن از اهميت ويژه اي بر خوردار ميباشد         
زينه هـاي  ـر مالي فراواني بر شـركتهاي بـرق تحميـل نمـوده وه ـ    زيانبار آن از لحاظ فني بر شبكه هاي توزيع ،با      

بنابراين رعايت ملا حظات فني واقتصادي در انتخاب نوع،  قدرت و محل .سرمايه گذاري و تعميرات افزايش مييابد     
در اين مقاله سعي شده با اسـتفاده از نتـايج انـدازه        . نصب ترانسهاي شهري و روستايي امري اجتناب نا پذير است         

 ـ     82گيري وات سرانه خانوارهاي روستايي در تابستان      ه  كرمانشاه تبعات اقتـصادي و فنـي ناشـي ازعـدم توجـه ب
   انتخاب ظر فيت متناسب با بار ترانسهاي روستايي بررسي و تحليل گردد ،

  :شرح مقاله
ي آماج تاخت و تاز  استان كرمانشاه بدليل مرزي بودن مانند ساير نقاط مرزي كشور اسلامي در اوايل جنگ تحميل         

دشمن بعثي عراق قرار گرفت و بـسياري از شـهرها وروسـتاهاي آن تخريـب و تاسيـسات الكتريكـي بـسياري از              
علاوه برآن تعـدادزيادي از روسـتاها در آن زمـان فاقـد بـرق بـود و بـدليل           .روستاها منهدم و يا بشدت آسيب ديد      

پس از پايـان جنـگ و شـروع دوران بازسـازي         . كردمشكلات ناشي از جنگ دولت فرصتي جهت برقرساني پيدا ن         
جهت تسريع در كـار،اجراي برقرسـاني   .وبازگشت روستائيان عزيز، دولت مصمم به برقرساني و ساير خدمات گرديد      

درآن زمان جهت تسريع دركار مسائل مهم فني و اقتـصادي از         . به جهاد سازندگي و ساير پيمانكاران واگذار گرديد       
  ه اكثر ـــــذا ظرفيت منصوبل.ارامترها بطور جدي مد نظر قرار نگرفت پاير ـ و قدرت ترانسهاو سجمله توجه به نوع

ترانسهاي روستايي متناسب با نياز واقعي روستائيان انتخاب نگرديد، و حتـي در روسـتاهاي بـا خانوارهـاي پـايين                 
  كيلو ولت آمپر نصب گرديد،200يا100ترانسهاي 

  روستاي نمونه104و انتخاب  ر اساس اندازه گيري وات سرانه خانوارهاي روستاييدراين مقاله سعي شده است ب
و تعميم آن به تمام روستاهاي استان ظرفيت منـصوبه كـل روسـتاها محاسـبه و بـر      82از كل استان در تابستان    
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يي اساس قدرت مصرفي واقعي در پيك بار ظرفيت مورد نيازروستاها مشخص و ظرفيـت منـصوبه اضـافي شناسـا       
همچنين سهم تلفات بي باري و بارداري مشخص و با توجـه بـه ارزش ديمانـد تلفـات انـرژي محاسـبه  و                  . گردد

  ضررهاي ناشي از ظرفيتهاي منصوبه اضافي تجزيه و تحليل گردد ،
  
  :نحوه اندازه گيري وات سرانه خانوارهاي روستايي-1

دن مـصر ف واقعـي روسـتاها در پيـك بارجهـت             با هدف مطالعه تلفات ترانسفورماتورهاي روستايي ومشخص كر       
شركت توزيع كرمانشاه اقدام بـه   امور بهره برداري1382براورد بار و برنامه ريزي هاي اينده در تير ماه ومرداد ماه

 شهرستان و مركـز  13 روستا از ميان   104بر اين اساس تعداد     . اندازه گيري وات سرانه خانوارهاي روستايي نمود      
 ضعيف انتخاب و واحدهاي فني مربوطه با مراجعـه   سيم بندي روستاها به سه سطح مرفه ، متوسط واستان و با تق

اقدام به اندازه گيري پارامترهاي الكتريكي مـورد    ) 30/22الي21ساعت  (به روستاهاودر ساعت پيك بار روستايي       
  نظر نمود،  

 وات سرانه خانوارهـاي روسـتايي مربـو ط بـه        نشاندهنده يك نمونه از مقادير عددي پارامترهاي         )1(جدول شماره 
كليـه اطلاعـات انـدازه گيـري شـده مربـوط بـه وات سـرانه           ) 2( وجدول شماره   . شهرستان سرپل ذهاب ميباشد   

  دركل شهرستانهاي استان را نشان ميدهد ، .)ظرفيت منصوبه و،،.ضريب توان(خانوارهاي روستايي نمونه شامل
  :ا تلفات انرژي در ترانسفورماتوره-2

 ]10[به طور كلي تلفات در ترانسفورماتورها شامل دو بخش عمده تلفات بارداري و بي باري ميباشـد امـا عوامـل     
اتـصال كوتاههـاي   -لجـن گرفتگـي دور سـيم پيچهـا    - جذب رطوبت توسط روغن  -ديگري شامل كثيفي روغن     
  نيز در تلفات نقش دارند، .. متوالي بر روي فيدر ثانويه و

  ):مسي(اريتلفات بارد1-2

 در حاليكه يك سيم پـيچ داراي  ]4و2[اين تلفات عبارت است از قدرت جذب شده اكتيو در فركانس نامي شبكه              
اين نوع تلفات شامل چهار بخش تلفات ناشي از جريـان بـار   . جريان نامي و سيم پيج ديگر اتصال كوتاه شده باشد     

هـاي   ريان فوكووتلفات ايجاد شده در درپـوش ديـواره    تلفات ج  -تلفات مسي ناشي از جريان تامين كننده تلفات       -
  تانك در اثر شار نشتي ميباشد، 

  :  تلفات بارداري بطور كلي با مربع جريان بار متناسب بوده واز رابطه زير بدست مي ايد
1 (                                                                                                   Pcu=Req1I1

2=Req2I2
2   

   
وري امروزي و صرف هزينه اين نوع تلفات قابل كاهش است اما اين امـر باعـث گرانـي قيمـت          آبا استفاده از فن     

  ترانس شده ودر مقايسه با سود حاصل ازكاهش تلفات مقرون به صرفه نميباشد ، 
  رصد ظرفيت اسمي ترانس ميباشد،  د4/1بطور كلي در ظرفيتهاي متوسط در شبكه هاي توزيع تلفات مسي 

  :)آهني (  تلفات بي باري 2-2
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 ولتـاژ نـامي بـا    آن طرف ]4و2[اين تلفات عبارت است ازقدرت جذب شده اكتيو توسط ترانس در حاليكه به يك     
تلفات هسته به جريان بار ونوع آن وابسته نبـوده وشـامل تلفـات      .  باز باشد  آنفركانس شبكه اعمال و طرف ديگر       

   تلفات فوكو وتلفات بي باري اضافي ميباشد ،-رزيسهيست
  :  اين نوع تلفات بطور كلي از روابط زير بدست ميايد

2  (Pfe=ph+pf                                                                                                     
                                                                                Ph =KhB1.6F    ترزيسستلفات هي) 3
Pf=KfBmتلفـات  فوكـو  ) 4 

2F2                                                                                                                                   

به عنوان مثـال بـا حلقـوي كـردن      .  ميتوان اين نوع تلفات رانيز كاهش داد       لازم به ياداوري است با صرف هزينه       
در اين حالت سطح زيـر منحنـي كـه      .خطي شده وتلفات هيسترزيس كاهش مي يابد       B-Hهسته ترانس منحني    

  ]3  [.متناسب با تلفات هيسترزيس ميباشد كاهش مي يابد
مربـوط بـه هـسته حلقـوي اسـت      ) 2( و شـكل  نشاندهنده منحني هيسترزيس مربوط به هسته معمولي  )1(شكل  

  سطح زير منحني كاهش يافته است، ) 2(وهمانگونه كه ملاحظه ميشود در شكل 
  درصد ظرفيت اسمي ترانس ميباشد،/2بطور كلي در شبكه هاي توزيع ودر ظرفيتهاي متوسط تلفات بي باري 

      B            B  
              
                    
 H        
              H    

  
منحني هيسترزيس با هسته ) 2( شكل                                                منحني هيسترزيس با هسته معمولي  )1(شكل

  حلقوي

  :بارگيري اقتصادي از ترانسفورماتورهاي توزيع-3
بي  تناس ـ]9و5[علاوه بر رعايت جنبه هاي علمي وفني در طراحي وانتخاب ترانسها ،از لحاظ اقتصادي لازم است     

بين در صد بارگيري ترانسها تعريف شده و از نظر اقتصادي زيانهاي ناشي از عدم تناسب بار مـصرفي بـا ظرفيـت             
  منصوبه بررسي گردد، 

  :  بطور كلي هزينه هاي شبكه هاي توزيع به صورت زير ميباشد
      Rtot= هزینه سرمایه گذاري+اريهزینه تعمیرات و نگهد+هزینه تلفات                                 )           5 
   هزينه سرمايه گذاري ثابت شامل قيمت خريد ترانس و نصب ان بازائ هـر كيلوولـت امپـربعلاوه هزينـه              3 -1

 :     بدست مي ايد)6(ميباشد كه ازرابط ) هزينه خريد ديماند اضافي(تامين ظرفيت اضافي بابت تلفات 
6(                                                                                        C= FtRt/KVA+FsRs/KVA(l.lpu+nlpu) 

FS:                        ضریب موقعیت مكاني  
FT:                                          ضریب تنوع      واستهلاك  

   گذاري اوليه است، درصد سرمايه4 هزينه تعميرات ونگهداري حدودا معادل 3- 2
  .   ارزش ريالي تلفات انرژي به صورت ساليانه و بر اساس قيمت هر كيلووات ساعت انرژي محاسبه گردد3-3
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7(                                                                                                     365RE/KWH(24(nlpu)+N2(nlpu)(LF2)   =RE   
سـال  20جهت به حد اقل رساندن هزينه بهره برداري از ترانس در طول مدت عمر مفيد تـرانس كـه متوسـط ان      

  :     ميباشد در صد بار گيري توصيه شده به شرح زير است
8(          NC=  FtRt/KVA+FsRs/KVA(llpu+nlpu)+8760RE/KWH(nlpu)  /365RE/KWH(llpu*LF2) 
ادي ترين درصد بارگيري از ترانسهاي توزيع را نشان ميدهد و همانگونه كـه مـشخص           ا قتص ) 3(بنابر اين شكل     

  درصد بار نامي كمترين هزينه ساليانه را خواهيم داشت ،80است در 
  

                     
   

  
    بهره برداري   رنج                      
  اقتصادي              

 
  ر توليدهزينه ساليانه به ازاء مقدا) 3(    شكل            

بررسي اين منحني نشان ميدهد درصورتي كه در رنجهاي پايين نسبت بار مصرفي ترانس از قدرت منصوبه كمتـر         
باشد هزينه هاي ساليانه ترانس نسبت به حالت اوليه بيشتر است و در رنجهاي بالابـه علـت كـاهش عمـر مفيـد                      

  ه و بهره برداري از ترانسها غير اقتصادي است،  ترانسها وافزايش هزينه تلفات باز هزينه هاي ساليانه اضافه شد
لازم به ياد اوري است با در نظر گرفتن راندمان ترانـسها وپـاره اي از ملاحظـات در شـبكه هـاي توزيـع درصـد                   

  بار نامي در نظر گرفته ميشود،  /. 75بارگيري 

   : ترانسفورماتورهاي روستاها  محاسبه درصد بارگيري– 4
   :ارگيري از پست هاي توزيع هوايي روستاهاي نمونه محاسبه درصد ب4- 1

مطابق اندازه گيري هاي انجام شده در پيك بار روستايي نتايج مورد نياز  به ) 2(و)1(بااستفاده از داده هاي جداول    
  خلاصه شده است ،)3(صورت جدول 

 كل بار مصرفي در پيك متوسطضريب توان
KW 

ظرفيت كل 
منصوبه  
KVA 

  منصوبهتعداد ترانسهاي
تعداد روستاهاي نمونه 

  گيري شده

93/0  4881 13920  107 104 
   اطلاعات روستاهاي نمونه گيري شده)3(جدول 

  :  ومحاسبات مربوط به توان ظاهري و حقيقي و تعريف ضريب بهره برداري داريم3  باتوجه به داد هاي جدول 
9(                                                                                                                               VI  3   = S 

  KVA            5248= 93/./4881=S1                         P=S1*COSQ     استفاده در پیكظرفیت مورد)10
  K=) متوسط كل ظرفیت بار  /  ت منصوبهمجموع ظرفی = ضریب بهره برداري                             )     11
12             (                                                                                           377 =./3920/  5248= K  

                                                                                                         S=S1+S2                         
13            (                                                             KVA 8672 =   /.623*13920 = S2=S(1-K) 

ظرفيـت منـصوبه روسـتايي وان هـم در پيـك بـار مـورد         درصد 7/37نتايج محاسبات فوق نشان ميدهد كه تنها  

)ريال(هزينه ساليانه  
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بديهي است در ساعتهاي غيـر از پيـك درصـد    . درصد ازظرفيت منصوبه خالي ميباشد 3/62 قرار ميگيرد و   استفاده
  مورد استفاده كمتر نيز خواهد شد،     

بيـانگر ظرفيـت مـورد    )4(شكل.حاصل ميگردد) 5(و)4(ونتايج فوق شكلهاي ) 3(و)2(با توجه به داده هاي جداول       
 نـشاندهنده مقايـسه بـين    5رفيت منصوبه وبه تفكيك شهرستانها وشكل نياز روستاها در پيك بار نسبت به كل ظ 

    در كل روستاهاي نمونه گيري شده استان مي باشد، ظرفيت مورد نيازروستاهابا ظرفيت منصوبه
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   مقايسه ظرفيت منصوبه باظرفيت مورداستفاده استان   -)5(ه باظرفيت مورداستفاده نواحي          شكلمقايسه ظرفيت منصوب– )4 (شكل

  
  : محاسبه درصد بارگيري از پست هاي توزيع هوايي مجموع  روستاها4-  2

اصـول  باتوجه به اينكه بار هاي روستايي عمومامشابه بوده و روشنايي ميباشد ميتـوان بـا اسـتفاده از محاسـبات و         
 . اماري ودر يك جامعه نرمال ،محاسبات مشابهي را براي كل روستاهاي استان انجام ونتايج را تجزيه وتحليل كرد

) 4( به شرح جـدول  }7و5{ شركت توزيع كر مانشاه اطلاعات كل روستاهاي استان         1382بااستفاده از امارسال  
  .   ميباشد

 تعداد كل روستاها انسهاي منصوبهتعدادتر KVAظرفيت كل منصوبه  متوسط ضريب توان

93/ 236681 2187 2162 
  اطلاعات تمام روستاهاي استان كرمانشاه   )  4  (جدول                                         

)  11( با تعميم محاسبات مشابه نمونه اماري به كل روستاهاي استان و استفاده از داده هاي جدول فوق و روابـط                  
 :        نتايج زير حاصل ميگردد)13(و  )12. (
    KVA    236681= S                                        رفيت كل منصوبه استانظ        

                                                                                             377./ K=  
  KVA                                    89939 =S * 377=./ S1            ظرفیت مورد استفاده در پیك بار 

  377./-1 * (=S S2= (KVA          146742= 623*./236681  ظرفیت منصوبه اضافي در كل استان ) 14



 6 

ل بررسي نتايج فوق بيانگر اين مسئله است كه درصد بارگيري از ترانسهاي روستايي بسيار پايين ميباشد و اين عم        
بيانگر در صد بارگيري پايين ) 6( شكل  شماره.باعث هدر رفتن سرمايه ملي و همچنين افزايش تلفات خواهد شد           

  در ترانسهاي كل روستاهاي استان ميباشد،
نشان ميدهد در صد بارگيري ترانسهاي روستايي نسبت به كل ظرفيت منصوبه و همچنين درصد           ) 7(شكل شماره 

  يين ميباشد، بديهي است در غير ساعات پيك درصد بارگيري كاهش مي يابد، بارگيري اقتصادي بسيار پا
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 مقايسه درصد ظرفيت منصوبه واقتصادي   -)7( مقايسه ظرفيت منصوبه با ظرفيت مورد استفاده استان          شكل–) 6(شكل     

  :تحليل اقتصادي نتايج-5

  : ضررو زيان ناشي از ظرفيت منصوبه اضافي در ترانسهاي روستايي 1-5
و بـا توجـه بـه داده هـاي     ) 14(ضافي در روستاها مطابق رابطـه  باتوجه به مشخص بودن مقدار ظرفيت منصوبه ا     

  :    داريم)4(جدول 
  =KVA                           236681 S                           مجموع ظرفیت منصوبه
   =KVA                           146742 S2                         ظرفیت منصوبه اضافي

  =N 2162                                                      قدار تعداد روستاهاي بر
     M=236681/ 12162  =5/109             روستا              KVAمتوسط ظرفیت ترانس منصوبه در هر )   15

  : تقسيم نمائيم داريم KVA  100در صورتي كه ظرفيت منصوبه به اضافي را معادل ترانسهاي 

  =146742T /100=42/1467               كیلوولت آمپر ناشي از ظرفیت منصوبه100رانسهاي معادل تعداد ت) 16

 برق منطقه أي 82 را براساس فهرست بهاي سال 100در صورتي كه قيمت هر دستگاه ترانس كيلوولت آمپر را           
  : داريم)16(ز رابطه در نظر بگيريم اريال 000/000/20 معادل [6]غرب بـــــــا احتساب ساير هزينه ها 

  =Ctr  42/1467 * 000/000/20= 000/004/384/29قیمت معادل ترانسهاي منصوبه اضافي  ریال         ) 17
در صورتي كه سـال پايـه   .  ارزش آينده پول را]9و8[ مربوط به اقتصاد مهندسي  و روابط  براساس فرمولها  چنانچه

فرض نمـاييم  /15انجام داده و نرخ بهره را  ) 1385سال  ( اينده   سال3 در  نظر گر فته و محاسبات رابراي          82را  
  :            رقم بسيار بالايي خواهيم رسيد بهمحاسبه نمائيم 

18                                                                                                                    (
F=P(1+i)n  

                                                               i :و    نرخ بهره : pارزش فعلي پول  و : Fارزش اینده و : n سال  
  F = 2934840000) 1/+15( 3= 850/247/635/44ریال                               
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عبـارتي اگـر شـركت     به] 9["زد پول پول ميسا "  است كهآنمشاهده ميگردد كه اين رقم بسيار بالاست وبيانگر 
 اطمينـان دارد سـرمايه   آن معادل مبلغ فوق را در بانك يا هر جاي ديگري كه بـه سـود دهـي                82درسال جاري   

  ،شد  ريال سود عايد شركت  خواهد 850/847/286/15 مبلغ 85سال دراري نمايد گذ
كيلو ولـت امپـر ناشـي از    100 معادل تعداد ترانسهاي/50از طرفي ميتوان گفت در صورتي كه بخواهيم حتي از         

   روستاي بدون برق را براورده نماييم، 734ظرفيت اضافي استفاده كنيم ميتوانيم نياز
  

        
  :ضررو زيان ناشي از تلفات بي باري وبارداري  2-5

 ظرفيـت  درصد/2وهمچنين باتوجه به اينكه ميزان تقريبي تلفات بي باري     ) 3و2و1(باعنايت به داده هاي جداول      
  : درصد ظرفيت نامي ميباشد داريم4/1نامي و تلفات بارداري بادر نظر گرفتن در صد بار گيري  معادل 

19                                                            (  KW                           473 = 236681 * 2  = ./تلفات بي  باري     
20                                     (                   KW      1259  =236681 * 377*./ 4/1 =تلفات بارداري   
21                                                (KW                                       1732 = 473+1259=تلفات كل  

  : با محاسبه تلفات انرژي برحسب كيلو وات ساعت  در طول يكسال خواهيم داشت
22           (                                              KWH      15172320 = 1732* 8760=تلفات انرژي  

ضرروزيان حاصل از اين تلفات ناشي از عدم فروش انرژي و بهاي انرژي خريداري شده ودر صورتي كه هـر كيلـو     
  :  ر ميباشدريال در نظر بگيريم به صورت زي100وات ساعت راحد اقل معادل

    RE= 15172320  *100 = 000/232/517/1                      ریال     زیان ناشي از كل تلفات             ) 23
بـي بـاري و ضـررهاي ناشـي از     -باعنايت به مطالب فوق و جمع بندي كل ضرر وزيان ناشـي از تلفـات بـارداري        

   :خواهيم داشت) 5(باتوجه به رابطههزينه تعمير ونگهداري و  ظرفيت اضافي منصوبه و 
                                                                                                                    Rtot =زیان حاصل از ترانس   منصوبه اضافي+ هزینه تعمیرات و نگهداري +زیان حاصل از تلفات )            24
=                                                                            29348400000+880452000+1517232000 =000/084/746/31ل                                      ریا   

اقعيـت  توجه ودقت نظر در رقم بالاي ريالي تلفات وظرفيت منصوبه اضافي در ترانسهاي روستايي نـشانگر ايـن و               
است كه در صورتي كه اين تحقيق به كل روستاهاي كشور تعميم داده شو د زيانهـاي ناشـي از ان بـسيار كـلان             

تـا از هـدر رفـتن    .بنابراين لازم است در طرحهاي برقرساني و يا اصلاح وبهينه روستايي بازنگري گردد            .خواهد بود 
  سرمايه ملي جلوگيري گردد،   

   پارامترهاي مورد استفاده در متن مقاله را نشان ميدهد،شرح) 5(جدول شماره:يادآوري 
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 )24(الي ) 1(شرح پارامترهاي مورد استفاده در روابط -)5(جدول                                     
  
  
  
  
  
  
  
  
-نتيجه گيري  : 

عدم توجه به انتخاب ظرفيت متناسب با بار و هم چنين محل مناسب نصب در ترانسهاي توزيـع روسـتايي باعـث                
   رويه سرمايه گذاري ميگردد،افزايش بي

به دليل در صد بارگيري پايين در ترانسهاي روستايي تلفات انرژي شامل تلفات بي بـاري و بـارداري قابـل توجـه            
بوده واتلاف هر كيلو وات از توان الكتريكي  ضمن اينكه باعث به هدر دادن يـك كيلـو وات از تـوان مفيـد نيـرو          

  .      مر مفيد انها انرژي زيادي به هدر رودگاهها ميشود سبب ميگردد در طول ع
با توجه به اينكه در مراكز روستايي حساسيت قطع و وصل بالا نبوده و مـانور دادن آسـانتر ميباشـد ميتـوان حتـي         
الامكان ترانسهاي منصوبه  با ظرفيت كم را جمع اوري وبار انها را به ترانسهاي مجاور منتقل نمود ويا ترانـسهاي                 

 بالاو  بار كم را با ترانسهاي با قدرت كم تعويض نمود،با قدرت 
درصـد از ظرفيـت   7/37با توجه به تحليل نتايج  حاصل از تحقيق مشخص شده است  كه در پيك بـار روسـتايي     

 . بديهي است در غير ساعات پيك اين درصد كاهش مي يابد. منصو به در روستاها مورد استفاده قرار گرفته است
درصـد ظرفيـت ترانـسهاي مـازاد بـر نيـاز       50ميتوان گفت در صورتي كه بخواهيم تنها از  )16(ابطهبا عناتيت به ر   

  روستا ي بدون برق را بر اورده نماييم،734روستاها استفاده كنيم ميتوانيم نياز
در صورتي كه نتايج اين تحقيق به تمام روستاها ي كشور تعميم يابد مبلغ قابـل تـوجهي از تلفـات انـرژي و هـم        

نين سر مايه گذاري بي رويه ناشي از گشاده دستي بـيش از حـد در طراحـي و بهـره بـرداري تاسيـسات برقـي                 چ
بنابر اين لازم است  متخصصين وكارشناسان شركتها در اين زمينه تجديد نظر نموده و در             .روستايي حاصل ميشود  

وا مان مد نظر قرار دهند تا از هدر رفـتن  امر برقرساني روستايي و يا اصلاح وبهينه آن مسائل فني و اقتصادي را ت             
  سرمايه ملي جلو گيري گردد،

-قدرداني:   
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لازم ميداند ازآقايان مهندس مخترع مدير عامل محتر م شركت توزيـع و مهنـدس ملـك پـور مـدير امـور بهـره          
  برداري به خاطر راهنماييها ونظرات مفيد تشكر گردد، 
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